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III. Descrierea caracteristicilor fizice ale proiectului 

III.1.Scurt rezumat al proiectului 

 

Municipiul Fălticeni este situat în partea de sud-est a județului Suceava, pe șoseaua europeană 

E85 (DN2), la o distanță de 25 km de municipiul Suceava, reședința județului cu același nume. 

În sud, la circa 80 km se află municipiul Roman din județul Neamț. Fălticeni este conectat la 

sistemul de căi ferate române, pe linia ferată secundară Dolhasca – Fălticeni, de 24 km lungime. 

Lucrările la această linie au început la 25 aprilie 1885 și s-au terminat la 28 mai 1887. Municipiul 

Fălticeni administrează două sate: Șoldănești și Țarna Mare. 

Amplasamentul studiat se afla pe strada Vasile Ciurea, in municipiul Falticeni. 

Topografia zonei în care sunt amplasate lucrările proiectate au fost relevată în urma ridicărilor 

topografice întocmite în sistem STEREO 70, în coordonate absolute  (cu dimensiunea „Z” în referinţă 

Marea Neagra), planul topografic final fiind avizat la OCPI Suceava. Toate listele cu reperi de 

referinţă şi planurile topografice au fost intocmite la faza de studiu de fezabilitate. 

Pantă generală naturală a terenului, coroborat cu pantele proiectate şi existente în profil în lung 

şi profilele transversale, facilitează o descărcare gravitaţională a apelor pluviale spre podetele  

proiectate sau existente. 

Clima temperată de nuanţă continentală a judeţului Suceava prezintă variaţii destul de 

accentuate de la o treaptă de relief la alta. Se diferenţiază net două tipuri climatice: o climă montană 

pe două treimi din suprafaţă vestică a judeţului şi una de podiş în treimea estică. 

Climatul de podiş este tipul de climat continental atenuat, cu contraste termice anuale mai mari. 

Contrastele diurne sunt mai mici (aer mai dens) decât în zona montană. 

Temperatura medie (izoterma) anuală în Podişul Fălticeni este de 7,8°C. Temperaturile 

negative persistă minimum trei luni (decembrie - februarie) în podiş. Caracterul continental al climei 

este evident iama când s-a înregistrat minime absolute foarte coborâte (la Fălticeni -30°C în 24 

ianuarie 1950 ). 

Luna cea mai caldă a anului este iulie în podiş (Fălticeni, 21-31 iulie cu 19,9°C). Temperatura 

cea mai ridicată în timpul verii înregistrată la Fălticeni a fost de 37°C (16 august 1905). Vara se 

prelungeşte uneori până în noiembrie în zona de podiş (Fălticeni 8,6°C media lunii octombrie). 

Amplitudinile termice medii anuale sunt în zona de 23,2°C. 

Influenţa muntelui se simte asupra podişului prin tendinţa de răcorire a vremii în unele zile, 

chiar în luna mai, când la munte se produc şi brume târzii. Cele mai multe brume se produc în 

octombrie, în medie 7-8 zile. 

Ceaţa se produce cel mai des din judeţ în zona iazurilor de pe Şomuzul Mare. 

Zilele însorite, în zonă, reprezintă în lunile iulie, august şi septembrie peste 52% din timp. În 

timpul verii cu insolaţie puternică, temperatura la sol este destul de ridicată. Astfel, când temperatura 

medie lunară a aerului este de 18 - 19°C, temperatura la suprafaţă solului (cernoziom levigat) urcă la 

34 - 35°C. 

Zilele noroase sunt în număr de 84 pe an, mai mult în lunile decembrie şi ianuarie. 

Precipitaţiile sunt în strânsă legătură cu distribuţia lunară şi anuală a temperaturii, cu regimul 

vânturilor şi cu unităţile de relief, mai exact cu altitudinea. Cantităţile cele mai mari de precipitaţii 

cad la începutul verii (mai - iulie), iar cele mai puţine iarna, februarie fiind luna cu cele mai reduse 

cantităţi (18 mm la Fălticeni). 

În zona de podiş, precipitaţiile medii anuale se reduc de la vest spre est (Horodniceni pe 

Moldova 655 mm, Dolhasca 552 mm ) şi de la sud spre nord (Fălticeni 635 mm, Suceava 538 mm). 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Suceava
https://ro.wikipedia.org/wiki/Drumul_european_E85
https://ro.wikipedia.org/wiki/Drumul_european_E85
https://ro.wikipedia.org/wiki/DN2
https://ro.wikipedia.org/wiki/Suceava
https://ro.wikipedia.org/wiki/Roman,_Rom%C3%A2nia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Neam%C8%9B
https://ro.wikipedia.org/wiki/Dolhasca
https://ro.wikipedia.org/wiki/25_aprilie
https://ro.wikipedia.org/wiki/1885
https://ro.wikipedia.org/wiki/28_mai
https://ro.wikipedia.org/wiki/1887
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%98old%C4%83ne%C8%99ti,_Suceava
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9Aarna_Mare,_Suceava
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Variaţia cantităţii de precipitaţii de la un an la altul este mare. Vara nu este lipsită de ploi 

torenţiale. Astfel, la 30 mai 1954 la Fălticeni au căzut 60 mm precipitaţii în 60 de minute, iar la 

Dolhasca, la 22 iunie 1955, 70 mm numai în 30 de minute. 

În Podişul Sucevei sunt cam 27 de zile de ninsoare pe an, cele mai multe fiind în lunile ianuarie şi 

februarie (6-7 zile). 

Ca urmare a circulaţiei generale a maselor de aer în sensul vest - est, în judeţul Suceava 

frecvenţa cea mai mare o are vântul din direcţia vest (31,7%) comparativ cu cel de est ( 9,4%). 

În Podişul Sucevei, regimul vânturilor este total diferit, circulaţia aerului făcându-se paralel cu 

marginea munţilor şi canalizat pe culoarul văilor Suceava şi Siret. Vânturile fominante sunt dinspre 

nord - vest. Sunt zile când vântul se răstoarnă, dar suflând mai lab şi mai rar dinspre sud - est. 

Direcţia vântului se menţine aceaşi în tot timpul anului fără să existe diferenţe între iarnă şi vară. 

Din punct de vedere geologic zona apartine partii de vest a Platformei Moldovenesti, in 

apropierea contactului tectonic cu Unitatea geosinclinalului Carpatilor Orientali. 

Depozitele de suprafata apartin Volhinianului (Sarmatianul inferior) si cuaternarului. 

Depozitele sarmatiene sunt reprezentate prin marne, argile si nisipuri cu unele intercalatii de gresii 

dispuse in monoclin. 

Depozitele cuaternare sunt formate din pietrisuri, prundisuri, nisipuri si lututri dispuse in 

luncile raurilor, pe terase si pe versanti. 

Relieful, adaptat la structura si litologie este format din fragmente de platouri structurale inalte 

(Dl. Bulhac – 402 m; Dl. Nimirceni – 381 m; Dl. Rupturii – 410 m; Dl. Humariei – 394 m; Dl. 

Corbului – 464 m; Dl. Cimitirului – 411 m) dealuri si coline mai joase (Dl. Podeni – 364 m; Dl. 

Rechiuta – 375 m; Dl. Stanei – 384 m), vaile cursurilor de apa si lunca larga a raului Somuzul Mare, 

amenajata cu lacuri de acumulare. 

 

Strada Vasile Ciurea ce face obiectul proiectului este deschisa circulatiei publice si se afla in 

administrarea Primăriei Municipiului Falticeni.  

Aceasta strada apartine domeniului public al municipiului Falticeni, judetul Suceava.Investitia 

propusa pentru a fi realizată are destinatia cai de comunicatii – străzi urbane și drum judetean. 

Lungimea totala a strazii este de 1011 ml. 

 

Lucrarile propuse:  

Sistem rutier 

- 4 cm strat de uzura BA16; 

- 6 cm strat de legatura BAD 25; 

- 15 cm strat de balast amestec optimal; 

- 30-40  cm pietruire existenta; 

 

Zestrea existenta  dupa ce va fi scarificata si reprofilata  va fi completata cu un strat de 15 cm 

balast optimal. 

Imbracamintea rutiera va fi formata din doua straturi asfaltice: 

- 4 cm strat de uzura BA16; 

- 6 cm strat de legatura BAD 25; 

 

La betoanele asfaltice deschise pentru stratul de legătură se foloseşte nisip de concasare sau 

amestec de nisip de concasare cu nisip natural. 
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Aşternerea mixturilor asfaltice se va face pe un strat suport uscat si la temperaturi atmosferice 

pozitive precum si temperatura stratului suport de min. 100C. 

Aşternerea mixturilor asfaltice pe stratul suport, se efectuează numai mecanizat, cu 

repartizatoare-finisoare prevăzute cu palpator şi sistem de nivelare automat. Mixtura se poate aşterne 

manual doar în spaţii înguste. 

Aşternerea stratului de uzura  se face într-un singur strat. 

Viteza de aşternere cu finisorul trebuie să fie adaptată cadenţei de sosire a mixturilor de la staţie. 

În buncarul utilajului de aşternere trebuie să existe în permanenţă, suficientă mixtură, pentru a se 

evita o răspândire neuniformă a materialului. 

Mixtura asfaltică trebuie aşternută în mod uniform şi continuu, pe toată lăţimea benzii 

programată a se executa. 

La realizarea straturilor executate din mixturi asfaltice, o atenţie deosebită se va acorda realizării 

rosturilor de lucru, longitudinale şi transversale, care trebuie să fie foarte regulate şi etanşe. 

Se vor amenaja un numar de 4 strazi laterale.  

 

Trotuare; alei pietonale; accese blocuri 

S-au proiectat trotuare cu latimea de 1,0 m  vor fi marginite de bordura mare inspre carosabil si 

bordura mica inspre proprietati si spatii verzi.  

Vor avea urmatoarea structura: 

➢ Asfalt BA 16 – 4 cm 

➢ 15 cm balast sort 0-63 

 

Scurgerea apelor se va realiza prin reteaua de canalizare existenta. 

Se vor dispune un numar de 22 noi guri de scurgere pentru asigurarea preluarii apelor pluviale. 

Gurile de scurgere proiectate vor fi tip cu sifon și depozit. Gurile de scurgere proiectate in 

numar de 22 bucati vor fi vor fi legate direct în căminele de vizitare ale rețelei de canalizare pluvială. 

 

Ridicare camine la cota si inlocuire capace 

Se vor ridica la cota caminele de vizitare utilitati existente in carosabil dupa cota liniei 

rosii(proiectate) si , unde e cazul, se vor inlocui capacele acestora. Unele capace sunt deja in stare de 

degradare si altele se vor degrada la manipulare. 

 

Siguranta circulatiei:Se va realiza o semnalizare rutiera corespunzatoare prin prevederea de 

marcaje si indicatoare rutiere. 

Se vor prevedea marcaje rutiere conf SR 1848-7-2015 pe o lungime conform tabel; marcaje care 

cuprind carosabilul si zonele cu parcari. De asemenea, se vor prevedea indicatoare rutiere amplasate 

conform SR 1848-1-2011 si a planului de situatie. Tipul acestora va fi normal, cu folie reflectorizanta 

gr. II. Stalpii pentru indicatoarele rutiera vor fi din teava zincata cu diametrul de 62 mm. 

 

Lucrările proiectate nu introduc efecte negative suplimentare faţă de situaţie existenta asupra 

solului, drenajului, microclimatului, vegetaţiei sau din punct de vedere al  zgomotului si peisajului. 

Obiectivul proiectat nu necesita lucrări speciale de refacere a amplasamentului după finalizarea 

lucrărilor de execuție. 

După realizarea lucrărilor,  suprafeţele de teren afectate  de terasamente sau depozitarea 

materialelor vor fi aduse la forma iniţială, pământul excedentar sau deşeuri rezultate din demolări, 
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resturi de materiale vor fi colectate de către constructor şi transportate la rampa de gunoi a 

municipiului. 

După realizarea lucrării proiectate se va reda circulaţiei suprafeţele afectate/  reabilitate după 

readucerea la forma iniţială; din punct de vedere al impactului asupra mediului ambiant, lucrările 

neintroducând disfuncționalități faţă de situaţia actuală. 

Materialele utilizate sunt ecologice, nepoluante, şi se integrează în mediul înconjurător.  

Se vor coordona lucrările din prezenta documentaţie cu alte lucrări edilitare din zonă. 

 

Prin tehnologia utilizată  la executarea lucrărilor, executantul este obligat să nu  

producă poluări ale mediului. 

La determinarea celor mai bune tehnici disponibile, aşa cum sunt definite în Ordonanţa de 

urgenţă a Guvernului nr. 152/2005 privind prevenirea şi controlul integrat al poluării s-a avut în 

vedere pe lângă costurile şi beneficiile fiecărei măsuri şi următoarele: 

-  Utilizarea unei tehnologii care produce mai puţine deşeuri; 

-  Utilizarea de materiale/substanţe mai puţin periculoase; 

-   Promovarea valorificării şi reciclării substanţelor generate şi utilizate în proces, precum şi a 

deşeurilor, acolo unde este cazul; 

-   Instalaţii şi metode comparabile de exploatare, care au fost testate cu succes la scara 

industrială; 

-   Utilizarea de tehnologii avansate şi a nivelului de cunoştinţe ştiinţifice în domeniu; 

-   Luarea în considerare a naturii, efectelor şi volumului emisiilor produse pe un anumit 

amplasament; 

-   Date confirmate şi autorizate pentru instalaţiile noi sau existente; 

-   Perioada necesară pentru introducerea celor mai bune tehnici disponibile; 

-   Consumul şi natura materiilor prime, inclusiv apa, utilizate în proces şi eficienţa energetică 

a acestora; 

-   Necesitatea prevenirii sau reducerii la minimum a unui impact global al emisiilor asupra 

mediului şi riscurile implicate de acesta; 

 

III.2.Justificarea necesitatii proiectului 

Necesitatea si oportunitatea investitiei sunt justificate si de impactul pe care realizarea 

acesteia il va avea in zona, constand in cresterea calitatii vietii locuitorilor zonei adiacente 

strazii Vasile Ciurea din municipiul Falticeni. 

Consideram ca reabilitarea tramei stradale are implicatii benefice asupra dezvoltarii sociale, 

culturale si economice a zonei.  

Executarea fragmentara a lucrarilor nu ajuta, deoarece viabilitatea nu poate fi asigurata 

daca nu se ajunge la capacitatea portanta proiectata a drumului sau daca nu sunt amenajate toate 

elementele pentru preluarea si descarcarea apelor pluviale sau cele care au rolul de a asigura 

consolidarea corpului drumului. 

 Investitia va genera o serie de efecte pe termen lung: 

➢ creşterea siguranței circulației autoturismelor; 

➢ creşterea comfortului; 

➢ reducerea semnificativa a cantității de praf din aer; 

➢ cantitatea de noxe emanate de mijloacele de transport, pe o stradă modernizată și optimizată 

va fi mult mai redusă decât în situatia actuală; 

➢ reducerea cantității de zgomot și de vibrații; 
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➢ modernizarea străzii va avea un impact semnificativ atât pentru participanții la trafic cât și 

pentru persoanele care locuiesc în imediata apropiere. 

➢ Realizarea de noi cai de circulatie intre blocuri , pietonale si auto, cu locuri de parcare si spatii 

verzi. 

 

III.3.Valoarea investitiei si perioada de implementare 

 
Valoare 

 (fara TVA) 
TVA 

Valoare 

(cu TVA) 

TOTAL GENERAL 1.165.600 221.464 1.387.064 

din care C+M  1.148.116 218.142 1.366.258 

 

III.4.Durata de realizare a investitiei este de 3 luni. 

 

III.5.Planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafață de teren 

solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și amplasamente) 

Planurile de situatie   sunt atasate la sfarsitul documentatiei in cadrul capitolului XII-Anexe-

piese desenate. 

III.6. Descrierea caracteristicilor fizice a proiectului, formele fizice ale proiectului (planuri, 

clădiri, alte structuri, materiale de construcție și altele) 

Aprovizionarea cu materiale naturale (balast, piatra sparta, nisip, etc) se va face de la cea mai 

apropiata balastiera din Municipiul Falticeni reglementata conform normelor si normativelor in 

vigoare. 

Lucrarile de terasamente se vor executa pe traseul strazii, inclusiv pe zonele adiacente limitrofe 

pentru rezolvarea sistematizarii pe verticala. 

Operatia de sapatura se va executa cu buldozerul in straturi succesive pana la ajungerea cotei de 

fundare prevazuta in proiect, precum si manual in spatii limitate. 

Pamantul in exces rezultat din sapatura  se va incarca in autobasculante si se va transporta in 

depozit, unde se va efectua o imprastiere si nivelare. 

Apa folosită la diferite procese tehnologice (curătarea suprafetelor, udarea suprafetelor s.a.) va 

fi apă curată conform SR EN 1008:2003 “Apă de preparare pentru beton”. 

Principalele resurse naturale folosite sunt 

- nisip   

- piatră  

- balast  

- apa   

 

Elementele specifice de impact, enumerate pe scurt, sunt: 

• ocuparea definitivă şi/sau provizorie a unor terenuri; 

• traficul rutier actual şi de perspectivă medie are un grad mare de responsabilitate în ceea ce 

priveşte poluarea cu CO, CO2, Pb, NOx, hidrocarburi, praf, a aerului, soluţii, a apelor, zgomot şi 

vibraţii; 

• deficienţe de organizare, monitorizare rutieră, legislaţie insuficientă, trafic nedisciplinat; 

• dezmembrarea coordonării unitare a politicii privind sectorul rutier, acceptarea „de facto” a 
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mai multor centre de decizie, o susţinere financiară cu sincope, conjuncturale 

• resurse insuficiente privind politica fondului de mediu, către o educaţie eco-rutieră mai 

accentuată a proiectanţilor, constructorilor, administratorilor, dar şi a utilizatorilor. 

Modernizarea străzilor va avea un impact pozitiv asupra mediului datorita reducerii 

emisiilor poluante (CO, CO2, Pb, NOx, hidrocarburi, praf) prin diminuarea timpului de tranzit si a 

consumului de carburant. De asemenea se va înregistra o reducere importanta a zgomotului şi 

vibraţiilor produse de vehicule. 

Impactul pozitiv asupra mediului este asigurat si de lucrarile de colectare si evacuare a 

apelor pluviale, diminuându-se astfel fenomenele de eroziune a solului. 

 

 

Descrierea instalatiei si a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (dupa caz)  

Prin programul de Control al Calităţii şi în baza caietelor de sarcini care vor fi elaborate la 

faza proiect tehnic, se va urmări:  

- calitatea materialelor utilizate, 

- punerea în operă a materialelor, 

- recepţia lucrărilor pe faze de execuţie. 

 

La execuţia lucrărilor de modernizare a străzii propuse prin prezentul proiect nu sunt 

necesare ocuparea de noi suprafeţe de teren, proiectarea făcându-se pe ampriza existentă a 

străzii, nefiind afectate reţelele electrice si copacii din zonă, acestea aflandu-se in afara 

amprizei drumului. 

 

Materiile prime, energia si combustibilii utilizati, cu modul de asigurare a acestora; 

 

În perioada de construcţie se utilizează materii prime pentru: 

· amenajarea partii carosabile; 

· realizarea canalizarii pluviale; 

-amenajare trotuare; 

Pentru construirea lucrarilor mai sus mentionate, vor fi necesare cantităţi de mixturi asfaltice, 

nisip, balast ,beton,etc. 

Toate materiale vor fi aduse la punctul de lucru si puse in opera de constructor.  

Mixturile asfaltice se prepara in statie special amenajate si autorizate, se transporta la punctul 

de lucru si se pun in opera cu utilaje speciale.  

Betonul va fi preparat la o statie de betoane autorizata si transportat la punctul de lucru cu 

autobetoniera. Celelalte materiale vor fi procurate de la depozite de material de constructii autorizate. 

Vehiculele şi utilajele folosite la lucrări de construcţii functioneaza cu carburanti din centre 

special amenajate si autorizate. 

Soluţia constructivă propusă nu utilizează materiale combustibile în exploatare, astfel că nu 

există pericolul amplificării unor evenimente rutiere prin aportul combustibil al obiectivului. 

Obiectivul este încadrat în categoria construcţiilor cu grad I de rezistenţă la foc. 

Soluţiile tehnice au fost propuse astfel încât în caz de incendiu să se asigure: 

• protecţia utilizatorilor căii de acces; 

• protecţia serviciilor mobile de pompieri care pot interveni pentru stingerea incendiilor, 

evacuarea utilizatorilor și a bunurilor materiale; 

• limitarea pierderilor de vieţi omeneşti și bunuri materiale ; 
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• împiedicarea extinderii incendiului. 

 

Racordarea la retelele utilitare existente in zona – la lucrarile pentru reabilitarea  strazii 

Vasile Ciurea  -   nu este necesar racordul la retele de utilități 

Vor fi identificate și marcate vizibil toate utilitățile, în prezența deținătorilor acestora: 

electrice, telecomunicații, apă sau altă natură, ce vor fi intersectate sau în raza cărora vor fi 

dezvoltate lucrările proiectului, în vederea protejării acestora sau devierii, conform procedeelor 

tehnice recomandate prin avize de deținători, inclusiv recomandările suplimentare specifice 

amplasamentului STAS 9570/1-1989. 

Orice deviere necesară la utilitățile existente, se va face de către compania care exploatează 

respectiva utilitate, iar Executantul are obligația de a asigura accesului acestora pe șantier pentru 

executarea devierii. 

În cazul unei stricăciuni a utilităților existente datorată execuției lucrărilor, Executantul are 

următoarele obligații: 

• Să notifice compania de utilități respectivă; 

• Să ia măsurile necesare pentru remedierea stricăciunilor fără întârziere fiind 

răspunzător pentru costurile reparației. 

 

Descrierea lucrarilor de refacere a amplasamentului in zona afectata de executia investitiei  

Lucrarile proiectate pentru reabilitare se vor executa pe existentul drumului fara sa afecteze 

cadrul natural din afara zonei de protectie a drumului. 

În timpul lucrărilor se va asigura curăţenia în şantier. Intrarea maşinilor cu materiale şi 

ieşirea cu deşeuri(pământ, beton,) rezultate din activitatea şantierului se va face în condiţii de 

curăţenie a acestora pentru a nu afecta zona de lucru cât şi curăţenia pe porţiunile de drum recent 

modernizate şi asfaltate. Autocamioanele ce vor transporta deşeuri din şantier vor avea platforma de 

transport acoperită cu o prelată de protecţie. 

Deşeurile solide provenite din activitatea de construcţii se vor depozita  în zona speciale 

indicate de municipalitate. 

Autocamioanele vor fi curăţite înainte de ieşirea din zonele de încărcare/descărcare. 

Şantierul va fi curăţat la sfârşitul fiecărei zilei de lucru. 

Deşeurile rezultate din activitatea şantierului sunt încadrate la capitolul 17/HGR 856/2002, 

respectiv – Deşeuri din construcţii şi demolări (inclusiv pământ excavat din amplasamente 

contaminate). Subgrupele de deşeuri rezultate din activitatea şantierului pot fi: 

- cod 17.01. – beton, cărămizi, ţigle şi materiale ceramice; 

- cod 17.05.04 – pământ şi pietre altele decât cele specificate la punctul 17.04.03; 

- cod 17.09 – alte deşeuri provenite din construcţii şi demolări. 

 

Se va impune reciclarea deşeurilor refolosibile, prin integrarea lor, în măsura posibilităţilor, 

în lucrările de drumuri. Stratul vegetal decopertat ar putea fi folosit la refacerea terenurilor ocupate 

de organizările de şantier. 

 

Cai noi de acces sau schimbari ale celor existente -  nu este cazul; 

 

Resursele naturale folosite in constructie si functionare; 
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Materialul folosit pentru fundaţia drumului este balast iar acesta este aprovizionat din 

balastiere autorizate care respecta condiţiile impuse de C.N. Apelelor Romane si de Agenţiile de 

Protecţia Mediului in raza cărora sunt amplasate. 

Metode folosite in constructie  

La proiectare s-a ţinut seama de categoria funcţionala a strazii, de traficul rutier, de siguranţa 

circulaţiei, de normele tehnice, de factorii economici, sociali şi de apărare, de utilizarea raţională a 

terenurilor, de conservarea şi protecţia mediului şi de planurile de urbanism şi de amenajare a 

teritoriului, aprobate potrivit legii, precum şi de normele tehnice în vigoare pentru adaptarea 

acestora la cerinţele pietonilor, cicliştilor, persoanelor cu handicap şi de vârsta a treia. 

 

  Planul de executie, cuprinzand faza de constructie, punerea in functiune, exploatare, refacere 

si folosire ulterioara; 

 

Etapele principale de realizare ale investiţiei sunt impuse de tehnologia de execuţie, executându-se 

lucrări de trasare, pregătire teren, lucrări de infrastructură apoi lucrări de suprastructură. 

Etapele principale de realizare a investitiei sunt: 

• Lucrari pregatitoare,  

• Lucrari de amenajare structura rutiera, 

• Lucrari de colectarea apelor, 
 

• Lucrari de consolidare corp drum, 

• Lucrari de siguranta circulatiei, 

• Lucrari conexe, 

Punctele de lucru se vor semnaliza corespunzător pentru evitarea accidentelor de muncă şi 

de circulaţie. 

 

Relația cu alte proiecte existente sau planificate- nu este cazul; 

 

 Detalii privind alternativele care au fost luate in considerare – nu este cazul; 

 

Alte activitati care pot aparea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, 

asigurarea unor noi surse de apa, surse sau linii de transport al energiei, cresterea numarului 

de locuinte, eliminarea apelor uzate si a deseurilor) - cresterea pietei agricole prin 

oportunitatea de desfacere a produselor si in celelalte zone. 

Reabilitarea strazii Vasile Ciurea va creste confortul si siguranta participantilor la trafic si a 

pietonilor.  

Alte autorizatii cerute pentru proiect - nu este cazul;  

 

IV. Descrierea lucrărilor de demolare necesare: 

 

 Planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului; 

Nu este cazul 

 

Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului; 

Nu este cazul 
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Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz;– metode folosite în demolare 

Nu este cazul 

; 

Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare; 

Nu este cazul 

 

Alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deșeurilor). 

Deseurile rezultate in urma executării lucrărilor de săpături, pregătirea suprafetei,  surplusul 

de pămant rezultat in urma săpăturilor la santuri si nerefolosibil in cadrul lucrării,va fi incărcat si 

transportat in depozite special amenajate. 

 

V. Descrierea amplasării proiectului: 

 

Distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența Convenției privind evaluarea 

impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, 

ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare;-Nu este cazul 

 

Localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor 

istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu 

modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de Ordonanța Guvernului nr. 

43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea unor situri arheologice ca zone 

de interes național, republicată, cu modificările și completările ulterioare;-Nu este cazul 

 

Hărți, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informații privind caracteristicile fizice ale 

mediului, atât naturale, cât și artificiale, și alte informații privind:• folosințele actuale și 

planificate ale terenului atât pe amplasament, cât și pe zone adiacente acestuia;• politici de zonare 

și de folosire a terenului;• arealele sensibile; 

 

http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/182265
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/182266
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/53576
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/154941
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/154941
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Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de 

vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 1970;–

 detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare 

 

        X                       Y                 Z 

   663664.944    597409.428       368.149 

   663667.524    597406.312       368.246 

   663667.419    597404.678       368.226 

   663668.722    597404.472       368.047 

   663671.656    597413.830       367.552 

   663673.910    597410.476       368.073 

   663673.223    597407.675       368.427 

   663673.587    597405.437       368.517 

   663673.399    597411.169       368.045 

   663669.737    597412.106       368.130 

   663668.323    597408.454       368.276 

   663668.902    597403.863       368.693 

   663672.820    597405.305       368.573 

   663672.508    597408.083       368.348 

 

VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale 

proiectului, în limita informațiilor disponibile: 

 

 A.Surse de poluanti si instalatii pentru retinerea,evacuarea si dispersia 

poluantilor in mediu 

 

  a) Protectia calitatii apelor 

 

 Sursele de poluanti pentru ape, locul de evacuare sau emisarul;  

Pe perioada execuţiei străzii şi a tuturor lucrărilor aferente acestora se vor folosi cantităţi de apă 

preluate în cisterne auto din râurile din zonă. Doar în cazul în care această apă nu îndeplineşte 

parametrii de calitate (de ex. ape acide), se va aduce cu auto-cisterna apă de la reţeaua de alimentare 

din zonă. 

Această apă va fi folosită la prepararea amestecurilor şi la compactarea straturilor din materiale 

granulare. Apa ce va fi folosită la compactarea acestor materiale fie se va evapora, fie va intra în 

consistenţa materialului, iar unele cantităţi se vor scurge pe marginea drumului, dar aceasta va fi 

convenţional curata şi nu va polua, prin infiltrarea sa, pânza freatică sau apele de suprafaţă. 

Apele de suprafaţă sau subterane ar putea fi poluate de scurgerile accidentale de produse 

petroliere din rezervoarele camioanelor sau a utilajelor terasiere ce vor fi folosite la execuţia 

drumurilor. În acest sens, echipele de lucru vor avea în dotare truse de intervenţie rapidă ce conţin 

materiale tip spillsorb şi care, împrăştiate repede peste petele de ulei sau benzină reduc considerabil 

riscul poluării apelor de suprafaţă sau subterane.  

Avand in vedere faptul ca apele rezultate de pe suprafata  obiectivului nu sunt  ape reziduale, 

nu sunt necesare statii sau instalatii de epurare a acestor ape. 
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b) Protectia aerului 

 

 Sursele de poluanti pentru aer, poluanti; 

Principalele surse de poluare a aerului sunt pulberile sedimentabile şi praful rezultate din 

activităţile de construcţii (demolări, decopertări şi lucrări de terasamente) cât şi din activităţile de 

transport a deşeurilor nerecuperabile.  

Pentru a evita degajarea prafului în cursul realizării acestor lucrări, se va stropi cu jet de apă 

sub presiune praful degajat în timpul lucrărilor de terasamente şi construcţie. 

Pentru combaterea prafului, a depunerilor atmosferice şi a particulelor de cauciuc, rezultate 

din uzura pneurilor şi a noxelor rezultate din funcţionarea motoarelor se va stropi suprafaţa 

carosabilă cu o emulsie de bitum diluat cu apă în proporţie de 1/10 , 0,3 l/m2. 

Reducerea gradului de poluare din noxele degajate de autovehicule, se realizează prin 

asigurarea fluenţei circulaţiei, astfel încât noxele să nu depăşească: 0,5% CO2; 1,0 CH4 şi 0,3%  

CO. De asemenea, la lucrările de terasamente şi construcţie se va încerca utilizarea numai de 

autocamioane şi utilaje terasiere noi, dotate cu motoare ce îndeplinesc normele de protecţie a 

atmosferei aflate în vigoare (Euro III). 

De asemenea, pentru reducerea poluării atmosferice cu substanţe provenite din deşeurile de 

construcţie prăfoase, autocamioanele care vor transporta deşeuri de şantier vor fi acoperite cu 

prelată de protecţie. 

 

 Instalatiile pentru retinerea si dispersia poluantilor in atmosfera. 

Avand in vedere cele de mai sus nu sunt necesare lucrari sau instalatii pentru epurarea aerului, 

emanatiile incadrandu- se in limitele admisibile. 

 

 c) Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor 

 

         Sursele de zgomot si de vibratii; 

Sursele de zgomot şi vibraţii în perioada execuţiei sunt cele provenite de la instalaţii, utilaje, 

scule şi unelte utilizate în construcţii. Pe perioada lucrărilor de construcţie se prevede asigurarea 

atenuării zgomotelor şi vibraţiilor exterioare SR EN ISO 717-1:2000/A1:2007. De aceea, în 

contractul cu executantul se va prevedea executarea majorităţii lucrărilor pe timpul zilei. 

De asemenea, prin refacerea cadrului ambiental se va asigura protecţia împotriva 

zgomotului, vibraţiilor şi a pulberilor sedimentabile rezultate din trafic. 

 

 Amenajarile si dotarile pentru protectia impotriva zgomotului si vibratiilor. 

Prin refacerea cadrului ambiental se va asigura protecţia împotriva zgomotului, vibraţiilor şi 

a pulberilor sedimentabile rezultate din trafic. 

 

 d) Protectia impotriva radiatiilor 

 

In structura lucrarilor nu se introduc elemente care produc radiatii, iar pe timpul execuției 

constructorul nu va lucra cu substante radioactive sau cu aparate care ar putea produce radiatii. De 

aceea nu sunt necesare lucrari sau masuri de protectie impotriva radiatiilor. 

   – amenajarile si dotarile pentru protectia impotriva radiatiilor – nu este cazul 
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e) Protectia solului si a subsolului 

 

 Sursele de poluanti pentru sol, subsol si ape freatice; 

Sursele de poluare a solului, în perioada lucrărilor de execuţie le reprezintă depozitarea 

necorespunzătoare a deşeurilor solide provenite din activitatea de şantier (demolări, decopertări şi 

lucrări de terasamente), cât şi scurgerile de uleiuri şi carburanţi de la utilaje şi mijloace auto, ce se 

infiltrează şi în sol şi subsol. 

Deşeurile solide provenite din activitatea de construcţii se vor depozita pe platforma 

punctului gospodăresc, ce deserveşte şantierul. Acesta va fi dotat cu platforme de depozitare a 

materialelor granulare dar şi a pământului ce rezultă din excavări.  

Autocamioanele vor fi curăţite înainte de ieşirea din zonele de încărcare/descărcare. 

Şantierul va fi curăţat la sfârşitul fiecărei zilei de lucru. 

 

 Lucrarile si dotarile pentru protectia solului si a subsolului. 

Pentru eliminarea poluării accidentale a solului şi subsolului cu uleiuri şi carburanţi, 

executantul lucrărilor va trebui să deţină un parc auto cu revizia tehnică la zi. 

Întreţinerea utilajelor şi vehiculelor folosite în activitatea de construcţie şi întreţinerea 

drumurilor se efectuează doar în locuri special amenajate, pentru a se evita contaminarea mediului. 

 

 f) Protectia ecosistemelor terestre si acvatice 

 

 Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect; 

Lucrarile proiectate nu afecteaza flora si fauna locala. Prin natura obiectivului nu sunt afectate 

ecosistemele terestre si acvatice. 

Proiectul propus nu are legatura directa si nu se invecineaza cu nici o zona protejata- situri 

Natura si prin urmare nu sunt necesare masuri de conservarea a ariei naturale protejate de interes 

comunitar.  

Lucrarile proiectate se vor executa pe amplasamentul actual al strazii. 

 

 Lucrarile, dotarile si masurile pentru protectia biodiversitatii, monumentelor naturii si 

ariilor protejate. 

In acesta situatie nu sunt necesare lucrari sau masuri pentru protectia faunei si florei terestre si 

nici a biodiversitatii. 

 

 g) Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public 

 

 Identificarea obiectivelor de interes public, distanta fata de asezarile umane, respectiv fata de 

monumente istorice si de arhitectura, alte zone asupra carora exista instituit un regim de restrictie, 

zone de interes traditional etc.; 

Amplasamentul studiat - platforma strazii unde se propun lucrări de reabilitări, nu se 

interferează cu monumente istorice/de arhitectură sau situri arheologice pe amplasament sau în zona 

imediat vecină.  

Lucrările proiectate sunt doar în carosabilul existent al străzii Vasile Ciurea, fără a afecta 

rezistența și stabilitatea construcției. 
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 Lucrarile, dotarile si masurile pentru protectia asezarilor umane si a obiectivelor protejate 

si/sau de interes public. 

Scopul lucrarilor proiectate este de a reabilita partea carosabila. 

Lucrarile ce sunt necesare nu impun exproprieri. 

 

 h) Gospodarirea deseurilor generate pe amplasament 

 

 Tipurile si cantitatile de deseuri de orice natura rezultate – deseurile rezultate in urma 

lucrarilor de executie se vor depozita in locuri special amenajate de beneficiar- depozit de deșeuri. 

 Aceste deseuri sunt depozitate in vedere reciclarii in unitati specializate. 

Deseuri  ca urmare a modernizarii: 

- cod 17.05.04 – pământ şi pietre altele decât cele specificate la punctul 17.04.03  

 

 Modul de gospodarire a deseurilor . 

Deseurile diverse (solide –nisip, pietris, lemn, metal, beton, etc.), vascoase (bitum, grăsimi, 

uleiuri, etc.), in cantităti modeste, se vor neutraliza sau depozita in locuri special amenajate conform 

H.G. nr.856/ 2002. 

Deseurile rezultate in urma executării lucrărilor de săpături, pregătirea suprafetei,  surplusul 

de pămant rezultat in urma săpăturilor la santuri si nerefolosibil in cadrul lucrării,va fi incărcat si 

transportat in depozite special amenajate. 

Eventualele elementele de beton degradate se vor inventaria si se vor transporta in depozite 

speciale existente in zonă pentru materiale de constructii nerefolosibile sau se vor refolosi la unele 

lucrări de terasamente. 

In cazul producerii unor deseuri accidentale la masinile si utilajele folosite la executia 

lucrării, acestea se vor capta in rezervoare metalice si se vor transporta la statii speciale de reciclare. 

Gunoaiele menajere provenite de la organizarea de santier vor intra in circuitul de evacuare 

al exploatării de gospodărie. 

Intretinerea utilajelor si vehiculelor folosite in activitatea de constructie si intretinere a 

drumurilor se efectuează doar in locuri special amenajate, pentru a evita contaminarea mediului. 

 

Planul de gestionare a deseurilor si schema – flux a gestionarii deseurilor  

 

 

 

 

  

          

 

 

 

Program de prevenire și reducere a cantității de deșeuri generate 

 

Prin soluţia de proiectare aleasă s-au căutat soluţii pentru generarea de cantităţi minime de 

deeuri. La execuţia lucrării se vor lua următoarele măsuri pentru prevenirea și reducerea cantităţii 

de deeuri generate: 

Deseuri generate 

de pe ampriza 

strazii (pamant, 

beton, borduri, etc 

) 

 

 

Depozite special 

amenajate  

Depozitare 

temporara 

pe ampriza 

strazii 
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 - Instruirea angajaţilor în ceea ce privete gestionarea deeuri1or(depunerea deeuri1or în 

containere diferite, pe categorii de deeuri), atât în incinta organizării de antier cât și pe 

amplasamentul lucrării, astfel încât acestea să poată fi valorificate, în limita posibilitătii 

 - Monitorizarea fluxului de materii prime utilizate(nisip, balast, piatră spartă, ciment) i 

rezultate (mixturi asfaltice, beton), pentru ca acestea să fie la calitatea și cantitatea prevăzută în 

proiect și să nu apară rebutuń sau consumuri suplimentare 

 - Materialele sensibile la acţiunea apei vor fi depozitate în spaţii închise pentru a evita 

contaminarea apelor și a solului, generarea de deeuri datorate depozitării incorecte și consumuri 

suplimentare de materii prime - Colectarea și evacuarea tuturor deșeuri1or rezultate din activitatea 

de construcţii se va face astfel încât odată cu această colectare să se realizeze și sortarea acestora pe 

categorii și valorificarea lor ca material de umplutură inclusiv la alte lucrări să poată fi făcută în 

mod eficient 

 - Se va efectua un control sever la transportul de beton din ciment cu autobetonierele, 

pentru a se elimina în totalitate descărcările accidentale pe traseu, evitând astfel contaminarea 

solului, apariţia de deșeuri din beton și consumuri suplimentare 

 - Materialele aprovizionate vor fi strict cele prevăzute în proiect și vor fi însoţite de 

certificate de calitate pe baza cărora se va efectua recepţia  

- Așternerea mixturilor asfaltice se va efectua respectând strict tehnologia și temperatura de 

așternere, astfel încât să nu rămână cantităţi ce nu pot fi folosite, ceea ce ar duce la apariţia de 

deșeuri și consumuri suplimentare 

 - Deșeuri1e solide rezultate (pământ, pietre, beton, mixturi asfaltice și materiale ceramice) 

vor fi sortate în limita posibilităţilor pe categorii și transportate în zone speciale indicate de 

municipalitate sau vor fi folosite ca material de umplutură la alte lucrări, iar bordurile desfacute de 

pe actualul amplasament vor fi recondiţionate în limita posibilităţilor, depozitate în condiţii optime 

și refolosite la alte lucrări. 

 

i)Gospodarirea substantelor si preparatelor chimice periculoase 

 

 Substantele si preparatele chimice periculoase utilizate si/sau produse – 

 In timpul executării lucrărilor transportul si manipularea carburantilor, lubrifiantilor, a 

bitumului se va face cu respectarea normelor de protectie a muncii in vigoare. 

 

B. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei 

și a biodiversității.  

Aprovizionarea cu materiale naturale (balast) se va face de la cea mai apropiata balastiera 

din Municipiul Falticeni reglementata conform normelor si normativelor in vigoare. 

Apa folosită la diferite procese tehnologice (curătarea suprafetelor, udarea suprafetelor s.a.) 

va fi apă curată conform SR EN 1008:2003 “Apă de preparare pentru beton”. 
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VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de 

proiect: 

 

Impactul asupra populației, sănătății umane, biodiversității (acordând o atenție specială speciilor și 

habitatelor protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice, terenurilor, solului, 

folosințelor, bunurilor materiale, calității și regimului cantitativ al apei, calității aerului, climei (de 

exemplu, natura și amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), zgomotelor și vibrațiilor, peisajului și 

mediului vizual, patrimoniului istoric și cultural și asupra interacțiunilor dintre aceste elemente. Natura 

impactului (adică impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu și lung, 

permanent și temporar, pozitiv și negativ); 

 

Prin evaluarea impactului asupra mediului (EIM) a proiectului pentru investiţia “Asfaltare strada 

Vasile Ciurea, in municipiul Falticeni”, Municipiul Falticeni, judetul Suceava, se oferă posibilitatea 

de a se lua în considerare aspectele de mediu, înainte de a fi luată decizia finală privind componentele 

proiectului de modernizare a străzii. 

Pentru a prevedea care va fi impactul trebuie să se cunoască asupra căror factori de mediu se va 

acţiona sau care sunt factorii de mediu care vor fi afectaţi, atât pe perioada de execuţie, cât şi pe 

perioada de funcţionare a obiectivului propus a fi realizat. 

Analiza stării iniţiale a mediului şi evaluarea impactului asupra mediului se realizează în conformitate 

cu prevederile Directivei nr.97/11/EEC din 3 martie 1997 ce amendează Directiva nr.85/337/EEC 

precum şi cu prevederile legislaţiei româneşti. 

Pe timpul execuţiei, impactul asupra componenţilor mediului se manifestă prin: 

- Scoaterea temporară din circuitul economic a unor zone cu terenuri necesare şantierului de 

construcţii, etc; 

- Circulaţia intensă a echipamentului de construcţii în zonele de lucru pentru transportul 

materialelor şi a prefabricatelor, execuţia terasamentelor, turnarea betonului, etc.  

- Funcţionarea staţiilor de beton, bazele echipamentului, diferite ateliere de menţinere şi de 

reparaţii, depozite pentru materiale şi combustibili, tabere de şantier, etc; 

- Suspendarea şi devierea temporară a traficului de pe drumul modernizat; 

- Creşterea poluării fonice, conţinutul de particule în suspensie (praf) şi noxe, erodarea şi 

degradarea terenului, în general în zonele unde funcţionează şantierele de constucţii;  

Impactul lucrărilor de modernizare pe perioada de execuţie depinde în principal de mărimea lucrărilor 

de construcţii şi de modul în care acestea sunt conduse. 

În timpul perioadei de funcţionare poluarea mediului datorată circulaţiei pe drum se reduce faţă de 

situaţia actuală. 

Trebuie menţionat faptul că, în general, lucrările de modernizare de drumuri schimbă favorabil 

impactul asupra mediului. 

Riscul accidentelor şi a poluării accidentale se reduce, datorită echipamentelor performante şi a 

sistemelor de protecţie şi avertizare. 

 

Evaluarea impactului asupra calităţii aerului 

Pentru evaluarea calităţii aerului vor fi luate în considerare informaţiile din faza de elaborare a 

studiului de fezabilitate/DALI şi de alegere soluţiei tehnologice. Evaluarea şi proiectarea constituie 

părţi ale unui proces iterativ. Pentru evaluarea impactului asupra calităţii aerului, va fi aplicată 

următoarea metodologie: 

Identificarea pe o hartă la sc. 1:25.000 sau 1:10.000 toate proprietăţile unde se presupune o modificare 

a calităţii aerului. Se vor lua în considerare numai proprietăţile/zonele rezidenţiale situate la o distanţă 

de până la 200 m de la traseul respectiv.  
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Pentru perioada de execuţie, se calculeaza emisiile specifice activităţilor din zona gropilor de 

împrumut, a organizării de şantier, traficului pe drumurile de acces şi se va evalua impactul acestora 

asupra factorilor de mediu, aşezărilor umane, factorului uman. Valorile obţinute vor fi comparate cu 

valorile concentraţiilor maxime admise (CMA) prevăzute de:  

- Standardul naţional pentru calitatea aerului (STAS 12574-87) 

- Standardele de calitatea aerului din UE 

- Valorile-ghid pentru calitatea aerului recomandate de Organizaţia Mondială a Sănătăţii 

- Valorile-ghid recomandate de Uniunea Internaţională a Organizaţiilor de Cercetare a Pădurilor 

(IURFO) pentru protecţia vegetaţiei. 

 

Evaluarea impactului asupra calităţii apelor  

În studiu se analizeaza evacuările de ape uzate produse în urma scurgerilor provenite din: 

- organizarea de şantier 

- apele pluviale. 

Deşi, în general sunt prezenţi aceeaşi poluanţi specifici, concentraţia înregistrată de aceştia în apele 

evacuate poate varia între diferitele amplasamente şi depinde şi de precipitaţiile specifice în cadrul 

fiecărui amplasament, elemente care vor fi prezentate în studiu. Pentru evaluarea gradului de poluare 

se va ţine seama de calitatea apelor din amonte de evacuare, posibilităţile de diluţie şi viteza de 

amestec a apelor evacuate cu apele din emisar. De asemenea, vor fi analizate sursele potenţiale de 

contaminare a scurgerilor de pe drum care sunt diverse şi pot fi generate de lucrările de construcţie, de 

trafic, de întreţinere, de scurgeri accidentale cauzate de accidente de circulaţie, precum şi de 

depunerile din atmosferă. 

Se va avea în vedere faptul că substanţele poluante, considerate a avea cel mai mare impact probabil 

asupra emisarilor sunt: substanţele solide în suspensie, hidrocarburile, metalele, pesticidele şi  

ierbicidele, agenţii utilizaţi pentru dezgheţare, îngrăşămintele, substanţele rezultate din deversări 

accidentale precum şi de la alte surse cum ar fi depunerile din atmosferă. 

În evaluarea impactului asupra calităţii apelor se va analiza cu atenţie următoarele: 

- caracteristicile acestor resurse supuse riscului (debit sezonier şi anual etc.), regimul 

precipitaţiilor, posibilităţile de stocare etc.; 

- utilizarea în prezent a resurselor de apă: în scopuri menajere, comerciale, industriale, agricole 

sau recreative; 

- existenţa evacuărilor de apă şi a deversărilor, care ar putea fi determinante pentru calitatea 

apelor, măsuri de remediere deja adoptate sau proiectate; 

- efecte asupra peştilor, a vieţii sălbatice; 

- efecte posibile ale proiectului asupra debitului apelor, a adâncimii şi lăţimii albiilor, a eroziunii 

malurilor, a ratei de sedimentare (în amonte şi în aval) şi asupra turbulenţei;  

- istoricul poluării sau utilizării necorespunzătoare a resurselor de apă care au afectat sănătatea 

oamenilor sau au fost vătămătoare pentru animale, viaţa acvatică, păsări sau peşti. 

De asemenea se va analiza modul în care organizarea de şantier va influenţa calitatea apelor din zonă, 

iar execuţia lucrărilor va influenţa asupra liberei scurgeri a apelor pentru a se evita producerea de 

inundaţii în zona de lucru. 

La analiza impactului se va ţine cont de prevederile NTPA 001/2002 din HG 188/2002 pentru 

aprobarea unor norme privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, precum şi de 

Ordinul MAPM nr.1146/2002 pentru aprobarea Normativului privind obiectivele de referinţă pentru 

clasificarea calităţii apelor de suprafaţă. 

 

Evaluarea impactului asupra florei şi faunei 

Nu este cazul. 
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Evaluarea impactului provocat de zgomot 

 

În evaluarea impactului vor fi identificate sursele de zgomot şi nivelele anticipate de zgomot 

exprimate în decibeli. Nivelul de zgomot va fi corelat cu distanţa, punând accentul pe nivelul de 

zgomot înregistrat dincolo de limitele amplasamentului drumurilor, ţinând seama de variaţia 

condiţiilor meteorologice. 

Pentru evaluarea nivelului de zgomot se va utiliza indicele L 10 dB(A), care corespunde la media 

aritmetică a nivelului de zgomot ce este depăşit pentru 10% din timp, pentru o perioadă de timp dată, 

de regulă 18 ore. Se va analiza acceptabilitatea zgomotului ţinând seama de natura zonei 

înconjurătoare cum ar fi agricultura, spaţii libere, spaţii comerciale, industriale sau rezidenţiale.  

Pentru stabilirea măsurilor de protecţie împotriva zgomotelor şi vibraţiilor se au în vedere următoarele 

aspecte: 

- Identificarea zonelor sensibile la zgomot şi vibraţii, cauza sensibilităţii; 

- Identificarea principalelor surse de zgomot locale; 

- Verificarea existenţei unor reglementări locale în ceea ce priveşte nivelul de zgomot şi  

- vibraţiile, atât în cursul zilei, cât şi în cursul nopţii. 

 

La alegerea soluţiilor de protecţie împotriva zgomotelor se va ţine cont de de factorul de mediu ce 

trebuie protejat, încadrarea în peisaj a măsurii propuse, efectele obţinute 

 

Extinderea impactului (zona geografică, numărul populației/habitatelor/speciilor afectate);–

 magnitudinea și complexitatea impactului-nu este cazul 

 

Probabilitatea impactului-mica 

 

Durata, frecvența și reversibilitatea impactului; 

Impactul potential va fi de scurta durata, nesemnificativ, aleatoriu si ireversibil. 

 

Măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului; 

 

In urma evaluării potentialilor factori de risc pentru mediu mentionati mai sus, propunem 

urmărirea respectării, pe durata realizării si exploatării lucrării, a următoarelor măsuri: 

Nr. 

crt. 
Zona de impact Măsuri preventive și de protecție propuse 

1. Calitatea aerului 

➢ la compactarea terasamentelor se va folosi stropirea cu apă a 

straturilor de pământ 

➢ autovehiculelor ce vor transporta nisipul sau praful de piatră li 

se va impune circulația cu viteză redusă 

➢ beneficiarul va avertiza constructorul în cazul în care acesta 

din urma va utiliza vehicule, echipamente sau mașini ce 

emană fum, și va urmări îndepărtarea din șantier a acestora 

2. Eroziunea solului 

➢ lucrări de amenajare casiuri și camere de cădere (liniștire) 

se vor face, pe cât posibil lucrări de înierbare a zonelor 

afectate, pentru stoparea erodării solului 

 

3. 

 

 

 

Contaminarea solului cu 

combustibil sau lubrefianți 

 

➢ vehiculele și utilajele vor fi astfel întreținute și folosite încât 

pierderile de ulei sau de combustibil să nu contamineze solul 

➢ depozitarea pe șantier a combustibilului se va face, pe cât 

posibil departe de zonele de protecție severe ale surselor de 
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Nr. 

crt. 
Zona de impact Măsuri preventive și de protecție propuse 

  

 

apă sau de fântâni, la o distanța de minim 100 m. 

➢ spălarea autovehiculelor și a utilajelor, în timpul procesului 

tehnologic, se va face numai într-un loc special amenajat de 

executant, departe de sursele de apă sau de fântână 

4. Zgomot 

➢ pe cât posibil, se va urmări ca activitățile zgomotoase să se 

realizeze în zona instituțiilor de învățământ, instituțiilor 

publice și dispensarului uman, în afara orelor de funcționare a 

acestora 

➢ se va interzice desfășurarea activităților zgomotoase în zona 

locuințelor, între orele 6 - 8 dimineața. 

 

Lucrările proiectate ce urmează a se realiza nu introduc efecte negative suplimentare asupra solului, 

drenajului, microclimatului, apelor de suprafată, vegetatiei, faunei sau din punct de vedere al zgomotului si 

mediului inconjurător. Prin executarea lucrărilor de intretinere vor apărea unele influente favorabile asupra 

factorilor de mediu, cat si din punct de vedere economic si social. 

In ansamblu se poate aprecia ca din punct de vedere al mediului ambiant, lucrările ce fac obiectul 

prezentului proiect nu introduc disfunctionalităti suplimentare fată de situatia actuală, ci dimpotrivă, un 

efect pozitiv. 

 

Natura transfrontalieră a impactului- nu este cazul 

 

VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului - dotări și măsuri prevăzute pentru 

controlul emisiilor de poluanți în mediu, inclusiv pentru conformarea la cerințele 

privind monitorizarea emisiilor prevăzute de concluziile celor mai bune tehnici 

disponibile aplicabile. Se va avea în vedere ca implementarea proiectului să nu 

influențeze negativ calitatea aerului în zonă. 

 

Administratorul drumului impreună cu executantul va monitoriza intrările, consumurile si iesirile 

din procesul de executare al lucrării, astfel incat să poată fi evidentiate si identificate pierderile. 

Administratorul drumului va stabili programe si responsabilităti in caz de accidente si avarii, de 

asemenea va asigura intretinerea cu personal bine pregătit. 

La finalul executiei se vor lua masuri de indepartare a utilajelor si agregatelor utilizate. Deseurile 

generate vor fi colectate selectiv si transportate la firmele specializate. In cazul scurgerii de uleiuri sau 

motorina, vor fi luate imediat masuri de colectare si prevenire a extinderii poluarii solului, pentru a 

preveni infiltrarea in apa subterana. 

 

IX. Legătura cu alte acte normative și/sau 

planuri/programe/strategii/documente de planificare: Proiectul nu se incadreaza. 

 

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte 

normative naționale care transpun legislația Uniunii Europene: Directiva 

2010/75/UE (IED) a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 

privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al poluării), Directiva 
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2012/18/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind 

controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de 

modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 

2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de 

stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 

2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind 

calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa, Directiva 

2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 

privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, și altele). -nu este cazul 

 

X. Lucrări necesare organizării de șantier: 

 

Descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier; 

Organizarea de șantier se va stabili la momentul inceperii lucrarilor  de catre constructor impreuna cu 

beneficiarul lucrarilor. 

Se va amenaja de catre constructor un spatiu pentru depozitate a meterialelor si stationare a utilajelor de 

lucru; 

În incinta pentru amplasarea lucrărilor provizorii se vor amplasa următoarele: 

• Birouri pentru personalul tehnic, care asigură condiţii optime de lucru pentru 3-4 persoane. 

Dimensionarea suprafeţei pentru birouri se va face în funcţie de personalul tehnic al 

construcţiei; 

• Magazie pentru scule/unelte; 

• Parcare pentru vehicule şi utilaje; 

• Cisternă pentru depozitarea apei potabile; 

• Picheţi P.S.I.; 

• W.C. ecologice 

• Containere pentru depunerea temporară a deșeurilor 

• Rezervoare metalice pentru colectarea substanțelor provenite din scurgeri accidentale de la 

utilaje(carburanți, uleiuri) 

In incinta destinata Organizarii de santier se va nivela terenul pus la dispoziție de catre 

Beneficiar unde vor fi amplasate dotarile administrative specificate mai sus.  

Pentru lucrările provizorii de organizare de șantier nu este necesar a se realiza racord de apă și energie 

electrică, telefoane și alte utilități cu acordul deținătorilor de rețele 

 

Localizarea organizării de șantier;– descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor 

organizării de șantier;- in conditiile respectarii disciplinei de santier, nu exista riscuri de manifestare a 

poluarii mediului, iar impactul produs de organizarea de santier va fi unul nesemnificativ, avand in vedere 

amplasamentele, suprafetele, caracterul temporar. La finalizarea lucrarilor, suprafata afectata de 

organizarea de santier va fi reconstituita la forma initiala. 

 

Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu în 

timpul organizării de șantier; santier – in conditiile in care se vor folosi caile de acces preexistente si 

organizarea de santier prevede amenajarea de platforme de depozitare a materialelor, de stationare a 

masinilor si utilajelor, precum si de cazare a personalului muncitor, sursele de poluare vor fi asociate 

acestor activitati, respectiv: scapari de materialele de constructie pentru platforme/ materialele depozitate 

pe platforme, producere de deseuri menajere. Pentru a asigura retentia deseurilor generate de prezenta 
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muncitorilor (in numar aproximativ de 20 de persoane, care vor fi prezenti esalonat in zona, pe durata 

implementarii), dar si de activitati operationale, mentionam asigurarea de:  

- toalete ecologice,  

- platforme de deseuri si containerele de colectare selectiva a acestora si preluarea de catre o firma 

autorizata;  

- sticle imbuteliate pentru alimentarea cu apa potabila;  

- ape uzate menajere de la personal vor fi colectate prin dotari deja existente in incinta.  

 

Dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanți în mediu-nu este cazul 

    

XI. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiției, în caz de 

accidente și/sau la încetarea activității, în măsura în care aceste informații sunt 

disponibile: 

 

Lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investiției, în caz de accidente 

și/sau la încetarea activității; 

 

La finalul executiei se vor lua masuri de indepartare a utilajelor si agregatelor utilizate. Deseurile 

generate vor fi colectate selectiv si transportate la firmele specializate. In cazul scurgerii de uleiuri sau 

motorina, vor fi luate imediat masuri de colectare si prevenire a extinderii poluarii solului, pentru a 

preveni infiltrarea in apa subterana. 

 

Aspecte referitoare la prevenirea și modul de răspuns pentru cazuri de poluări accidentale; 

 

Se recomanda ca beneficiarul sa execute lucrarile de constructii cu firme ce au implementat un 

Sistem de Management de Mediu si sa solicite constructorului sa prezinte procedurile de interventie in 

caz de aparitie a unor situatii de urgenta si/sau producere a unor poluari accidentale. 

Materialele de masă (balast, piatră spartă) se aprovizionează direct la locul de punere în operă 

pentru evitarea de manipulări suplimentare. 

Pentru materialele de tipul cimentului, emulsii bituminoase cationice, se vor respecta condiţiile 

specifice de depozitare şi, după caz, de durată a depozitării. 

Întreţinerea utilajelor şi vehiculelor folosite în activitatea de construcţie şi întreţinerea drumurilor 

se efectuează doar în locuri special amenajate, pentru a se evita contaminarea mediului. 

În cazul accidentelor în care sunt implicate autovehicule, ridicarea caroseriilor, curăţarea locului 

accidentului de resturi de metal şi sticlă, decopertarea solului îmbibat cu produse petroliere şi alte 

substanţe periculoase, refacerea vegetaţiei, precum şi repararea îmbrăcăminţii rutiere şi lucrările de 

consolidare a drumurilor avariate intră în sarcina celor vinovaţi de producerea incidentului. 

Apele de suprafaţă sau subterane ar putea fi poluate de scurgerile accidentale de produse 

petroliere din rezervoarele camioanelor sau a utilajelor terasiere ce vor fi folosite la execuţia drumurilor. 

În acest sens, echipele de lucru vor avea în dotare truse de intervenţie rapidă ce conţin materiale tip 

spillsorb şi care, împrăştiate repede peste petele de ulei sau benzină reduc considerabil riscul poluării 

apelor de suprafaţă sau subterane.  

 

Aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalației; 

 

La terminarea lucrărilor, spaţiile de depozitare temporară a materialelor rezultate în urma  

decapărilor şi demolărilor şi care nu au mai putut fi refolosite, vor fi dezafectate, reamenajate şi redate 
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circuitului natural. 

Porţiunile care au fost destinate lucrărilor se vor elibera de orice deşeuri provenite pe parcursul 

lucrărilor de execuţie si se va nivela suprafata. 

   – modalitati de refacere a starii initiale/reabilitare in vederea utilizarii ulterioare a terenului. 

 

Modalități de refacere a stării inițiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a terenului. 

 

După executarea lucrărilor proiectate vor apare influenţe favorabile asupra factorilor de mediu 

cât şi din punct de vedere economico-social, în strânsa corelaţie cu efectele pozitive ce rezultă din 

îmbunătăţirea condiţiilor de trafic, ce apar în urma realizării lucrărilor de modernizare. 

 

 XII. ANEXE - PIESE DESENATE 

  

 La prezenta documentatie vor fi anexate Planul de incadrare in zona (plan de ansamblu) si planuri 

de situatie cu toate detaliile necesare prezentate cu ajutorul semnelor conventionale folosite in 

topografie. 

 

     

                                 Intocmit, 

     Dr.ing Ovidiu Ursanu 

 

 

 

 

 

 

 


